
Gruppi per diserbo portati

Portab
le weedkilling units
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RICOSMA s.n.c. di Gaspari Giuseppe & Emanuele
Sede Operativa e Amministrativa: Via L.B. Powell, 3 • 36045 LONIGO (VI)

Tel. 0039 (0) 444 834106 - 835203 • Fax 0039 (0) 444 437169  
e-mail: commerciale@ricosma.com • www.ricosma.com

s.n.c.

BARRA 
BOOM
Mod. BIX

BARRA  
BOOM
Mod. BIL

Le misure e i pesi sono indicativi. La Ditta si riserva di apportare migliorie e modifiche senza 
alcun preavviso. - Size and weight of machines are approximate. We reserve the right to 

upgrade or modify our machines without prior notice.

A mm B mm C mm
600 50 - 60 1550 880 1450 260 540
800 70 - 80 1720 960 1800 320 540
1000 75 - 85 1900 960 1800 330 540
1200 90 - 100 2200 960 1800 345 540

DATI TECNICI - TECHNICAL DATA

Mod. BIL
Sistema apertura barra, chiusura laterale anteriore. 

Boom extension system, front side closure.

Sistema apertura barra, chiusura posteriore ad “X”. 
Boom extension system, “X” rear closure.

Il sistema di apertura della barra BIL o BIX è a 2 cilindri, che mediante  
un sistema a leveraggi apre la punta con lo stesso cilindro del braccio. 

The BIL or BIX boom opening system with leviers system  
for opening the boom-end (item boom cylinder).

Mod. BIX

SCHEMI APERTURA BARRE 
BOOM EXTENSION SCHEME

OPTIONALS
Impianto idraulico indipendente per movimentazione barre. ��

Independent hydraulic system for booms movements.

Dispositivi di illuminazione per circolazione su strada. ��

Lights devices for circulation on street.

Kit elettronico salva membrane. ��

Electronic kit for diaphragms protection.

Cirrus è una irroratrice professionale per medie e grandi aziende. Le 
cisterne, dotate di livello a secco, hanno capacità di 600-800-1000-

1200; abbinate al nuovo telaio con scaletta laterale e portassale, permettono 
l'allestimento di barre da 12-14-15-16-18 m. La miscelazione del prodotto, 
oltre allo scarico della pompa, avviene in pressione tramite un miscelatore 
ispezionabile ed orientabile dall'esterno. Dotata di un ottimo sistema di pre-
miscelazione del prodotto che permette di miscelare e iniettare il prodotto in 
cisterna in modo rapido. Inoltre è dotato di lava barattoli e lava tramoggia. Le 
procedure di premiscelazione e lavaggio avvengono tutte in media pressione 
12-13 bar evitando l'aumento della pressione dal posto di guida. Tutti i servizi 
sono sul lato destro della macchina. É stato previsto un filtro in mandata, per 
evitare intasamenti sugli ugelli, preceduto da un grande filtro in aspirazione 
con valvola per la pulizia della cartuccia anche a cisterna piena. La distribu-
zione del prodotto avviene tramite valvole elettriche che, abbinate ad un com-
puter e relativi sensori, permette la distribuzione del prodotto completamente 
in automatico. Inoltre, su richiesta, in abbinato al computer viene installato un 
sistema satellitare GPS che permette di visualizzare i passaggi fatti nell'ap-
pezzamento di terreno. 
Le ruote pivottanti di grande portata, garantiscono una distribuzione dei pesi 
trattore-macchina. Gli ugelli scelti per CIRRUS sono di grande professionali-
tà; ventagli in ceramica,  ventagli antideriva ai-jet, twin-jet per trattamenti.
Le barre sono ad apertura a 2 pistoni dotate di equilibratore e bloccaggio 
nonchè di sollevamento idraulico o a verricello. 
I porta getti sono tutti dotati di sistema antigoccia. 
La macchina è interamente verniciata a polvere cotta in forni ad alta tempera-
tura per garantire una durata notevole nel tempo. CIRRUS è dotata inoltre, di 
lavamani con sapone e impianto lava circuito.

Cirrus is a professional sprayer for medium and large agribusinesses.
The tanks, fitted with dry level system, have a capacity of 600-800-

1000-1200 litres and feature a new-design frame with ladder and axle support 
on the side. Spray booms also can be fitted, measuring 12-14-15-16-18 m. 
The product is pressurised by the pump and mixed in a mixer that can be 
opened and adjusted from the outside. The machine is fitted with an excellent 
product premixing system that rapidly mixes and injects the product into the 
tanks. In addition, it is fitted with jar washer and hopper washer.
The premixing and washing stages operate at medium pressure, 12-13 bars, 
meaning there is no need to go to the driving position to increase the pressure. 
All the services are on the right side of the machine. A filter has been installed 
at the outlet, to prevent the nozzles from being blocked, plus a large suction 
filter upstream with valve for cleaning the cartridge even when the tank is full. 
The product is distributed through solenoid valves that, combined with a 
computer and sensors, ensure completely automatic product distribution. In 
addition, upon request, the computer can be fitted with a GPS satellite sys-
tem for displaying the movements made on the plot of land. The large pivot 
wheels guarantee balanced distribution of the weight of the tractor-machine. 
The CIRRUS uses professional nozzles; ceramic fans, air jet low drift nozzles, 
and TwinJet nozzles for the treatments. The booms are opened by two pistons 
fitted with balancer and locking, as well as hydraulic or winch lifting. The noz-
zle holders are all fitted with non-drip system. 
The machine is completely powder coated in high temperature ovens to 
ensure long life. CIRRUS also features hand washers with soap and circuit 
washing system.

CIRRUS
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SCHEMI APERTURA BARRE 
BOOM EXTENSION SCHEME


